VYPOCTY - HMOTNOSTNI ZLOMEK

2. Mame 140 g 30% roztoku. Jaka je
hmotnost rozpoustéd|a® <=

m= 140g m(A)=w.m

O —————ry

m(A)= 42g m(A)=140.03=42¢

m(B) = ? m(B)=m-m(A)=140-42=98¢

w=03
P O—r— ey

Hmotnost rozpoustédia je 98 g.

3. Mame 16% roztok, ve kterém je 159 g rozpousténé latky. Jaka je hmotnost
roztoku? . ———

O amm—

e w=m () /m

m(A)=159¢ - = s
m=m(A)/w=159/0,16=993,75g

m (B) =

w= 0,16 Hmotnost roztoku je 993,75 g.

5. Roztok o celkové hmotnosti 85 g obsahuje 38,25 g rozpousténé latky.
Vypocitejte hmotnostni zlomek rozpousténé latky v roztoku a vysie’aé'kz'

vyjadrete v procentech.

m= 852 w=m(A)/ m=23825/85=045
m (A) =.38,25 g 45%
m (B) =

Hmotnostni zlomk je 0,45 coz je 45%.
w= ?



6.14 ousténé latky smichame se 195:3 g rozpoustedla. Jaky bude
hmotnostni zlomek rozpousténé latky v roztoku? Vysledek vyjadiete v
procentech. '

m= 210g m=m(A)+m(B)=147+1953=210g
m (A) = ]4,79

—LL-— w=m(A)/m

m(B)= 1953

— w=147/210=0,07

w=?

— 7%

Hmotnostni zlomek je 0,07 coz je 7%.
voda je rozpoustédlo
7. Roztok ma hmﬁtno.s.;ni zlomek 0,3. V kolika gramech vody je potieba
rozpustit 45 g soli, abychom pripravili takovyto roztok?

m= 150 g w=m(A)/m

m (A) = 45 m=m(A)/w=45/03=150g
m(B) = ? m(B)=m-m(A)=150-45=105g
w= 03
S Sul je tfeba rozpustit ve 105 g vody.
10.Smés o h |49 g obsahuje 27 % urCité latky.

Vypocitejte jejf hmotnost,

w=m(A)/m
R el
5 m(A)=w.m=49.027=1323g
mil =
m (B) = Hmotnost uréité latky je 13,23 g.

w= 027



11. Mame 128 9 27% roztoku. Jaka je hmotnost rozgguétéQ]_gj?_

S e Sty st S

w=m(A)/m
m= 128g
— m(A)=w.m=128.027=3456g
m(A) = 34,569
m (B) = ? m (B) =m-m(A) =128-3456=9344¢

w= 027 Hmotnost rozpoustédia je 93,44 g.



